

LEKCE 8

„LAZARE, VYJDI VEN!“

ODKAZY

Marek 5, 21-43; *Touha věků*, začátek kap. 36

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Ježíš Martu, její sestru i Lazara miloval.“ (Jan 11,5; ČEP)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, že Ježíš má všechny rád a o všechny se stará.
- **POCITY:** Jistota, že Ježíš ví co je pro nás nejlepší.
- **ROZHODNUTÍ:** Důvěřovat Ježíši ve všem.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Ježíš měl tři velmi dobré přátele – Marii, Martu a Lazara. Jednoho dne Lazar onemocněl a jeho sestry poslaly pro Ježíše, ale Ježíš nemohl ihned přijít. Lazar zemřel. Když Ježíš přišel, vzkřísil Lazara z mrtvých. Marie, Marta a Lazar byli opět šťastní a všichni poznali, že Ježíš je Syn Boží.

Tato lekce mluví o milosti

Ježíš ve své milosti vzkřísil Lazara a vrátil ho zpět jeho rodině. Když přijmeme dar Jeho milosti, udělá to stejné i pro nás. Vždy dělá to, co je pro nás nejlepší. Někdy to není právě to, co my chceme, ale Jeho plány jsou vždy to nejlepší.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Kristus nemyslel jen na své milované v Betánii, ale také i na výchovu svých učedníků... Kvůli nim dopustil, aby Lazar zemřel. Kdyby jej byl uzdravil z nemoci, nebyl by už potom vykonal zázrak, který je nejpřesvědčivějším důkazem jeho božství.

Kdyby byl Kristus u lůžka nemocného Lazara, Lazar by nezemřel, protože Satan by neměl nad ním žádnou moc...

Kristus dobře věděl, že pohled (Marie a Marty) na mrtvou tvář milovaného bratra bude pro jejich víru ve Vykupitele těžkou zkouškou. Věděl však i to, že boj, kterým budou muset projít, jejich víru ještě posílí. Všechno jejich utrpení prožíval s nimi. S příchodem otálel, ale to neznamenal, že by je snad měl méně rád. Věděl, že kvůli nim, kvůli Lazarovi, kvůli sobě i učedníkům musí zvítězit.“ (*Touha věků*, kap. 58)

„Kristus neplakal pro Lazara, vždyť jej chtěl vzkřísit. Plakal proto, že před sebou viděl truchlící, kteří jemu, jenž je vzkříšení i život, brzy budou usilovat o život.“ (*Ibid.*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Pokračuj se stejnou výzdobou jako v předchozích týdnech – Izraelský dům....

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Zamotání-zabalení B. Prstové loutky	Bílý toaletní papír anebo prostěradlo Předloha na prstové loutky (viz Aktivity 8), papír, výtvarné potřeby, nůžky, lepicí páska
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Chladivý namočený kousek látky, přikrývka nebo deka, stůl, role toaletního papíru nebo prostěradlo, prstové loutky z přípravné aktivity B, biblické kostýmy, dětský herec
			Verš k zapamatování	Bible, prstové loutky nebo fix
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Pro Tebe to nejlepší	Různé obrázky nebo předměty, krabice nebo taška
4	Sdílení se	Do 15 min	Ježíš tě má rád nejvíce	Předloha srdíčka s nápisem <i>Ježíš tě má nejvíc rád!</i> , papír, výtvarné potřeby, voskovky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Zamotaný / zabalený

Potřebuješ:

- roli toaletního papíru nebo prostěradlo

Řekni dětem, aby se vystřídalily a postupně jeden druhého zabalily od hlavy až k patě toaletním papírem, nebo do prostěradla (ale tak aby při tom stále mohly dýchat ☺).

Shrnutí

Zeptej se a dej dostatek času na odpovědi: **Jak se vám líbilo být takto zabalení? Co se vám na tom líbilo? Co naopak ne? Víte, že v Bibli jsou příběhy o lidech, kteří byli takhle zabalení? Náš dnešní příběh je o muži, který byl zabalen do látky. Jeho sestry byly moc smutné. Ale Ježíš věděl něco, co nikdo jiný nevěděl. Dnes se budeme učit, že:**

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

Zopakujte to se mnou.

B. Prstové loutky

Potřebuješ:

- předloha prstových loutek
- papír
- voskovky nebo fixy
- nůžky
- lepicí páska

Nachystej si předem pro každé z dětí předlohu prstových loutek. Pro urychlení této aktivity si předem loutky vystříhni i s otvory pro prstíky. Každé dítě si pak vybarví tři loutky - Marii, Martu a Lazara. Přelep tak, aby loutky držely na prstech dětí. Budou je používat při učení se verše k zapamatování.

Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Jak se vaše loutky jmenují? Ukažte mi, jak se pohybují. Marie, Marta a Lazar byli skuteční lidé, dvě sestry a jeden bratr. Dnešní příběh je právě o nich. Marie a Marta byly smutné, ale Ježíš věděl, co se stane a co udělá. V dnešním příběhu se budeme učit, že:**

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

Řekněte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písni

Bůh dobrý je, Ježíš mne má rád to vím... Písničky o Boží lásce o tom, že je našim přítelem

Sbírka

Řekni: **Bůh dává členům své rodiny to nejlepší. Jedním ze způsobů jak ukazuje lidem svou lásku, je, že posílá do světa misionáře, kteří druhým o něm vyprávějí. Dnes si také budeme vyprávět jeden příběh o misionáři...**(Vyber vhodný krátký příběh a dětem jej povyprávěj.)

Řekni: **Můžeme Bohu vždy důvěřovat, on nám dá, co potřebujeme. Když mu přinášíme své dary, dělíme se tak o část toho, co nám Bůh dal s druhými.**

Modlitba

Krátce se pomodli slovy: **Milý Ježíši, pomoz námi Ti vždy důvěřovat. Děkujeme, že vždy pro nás děláš to, co je pro nás nejlepší. Amen.**

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- chladivý namočený kousek látky
- přikrývka nebo deka přehozená přes stůl
- stůl
- role toaletního papíru nebo prostěradlo
- prstové loutky z přípravné aktivity B
- biblické kostýmy
- dětský herec

Připrav si předem namočený kousek látky, „ jeskyni“, (přehod' přes stůl prostěradlo nebo deku), prstové loutky a toaletní papír. Požádej dobrovolníky, kteří budou představovat Marii, Martu, Lazara a Ježíše. Lazar může ležet na zemi a Marie s Martou budou sedět poblíž někde vpředu před dětmi, když budeš příběh vyprávět.

Probírání příběhu

Marie se podívala ustrašeně na svou sestru Martu. „Moc bych si přála, aby zde byl teď Ježíš,“ řekla tiše. „Kdyby tu Ježíš byl, určitě by našeho bratra Lazara uzdravil.“

Marta vymačkala vodu z kousku látky a položila obklad Lazarovi na čelo. *(Dej Lazarovi na čelo obklad.)* Byli velmi smutní. Sestry se dohodly: „Pošleme zprávu Ježíši a poprosíme ho, aby přišel a našeho bratra uzdravil.“

Zatímco čekaly na Ježíše, snažily se udělat všechno, co bylo v jejich silách, aby pomohly Lazarovi se uzdravit. Ale on byl slabší a slabší až nakonec zemřel. Jeho sestry ho zabalily do pohřebního plátna a položily ho do jeskyně. *(Pomoz dětem Lazara zabalit do toaletního papíru nebo prostěradla a uložit ho do „jeskyně“.)*

Spousta přátel přišla, aby utěšili Marii a Martu a aby s nimi plakali. Všichni byli velmi, velmi smutní. Všem bude Lazar moc chybět. *(Děti předvádějí smutné tvářičky a pláč.)*

„Kde je Ježíš?“, plakala Marie. *(Marie si stoupne a pláče.)* „Proč nepřišel a neuzdravil našeho bratra? Uzdravil takovou spoustu lidí. Kdyby tady byl, uzdravil by i Lazara!“

Ale Ježíš nepospíchal k Lazarovu domu, tak jak si učedníci mysleli, že pospíchat bude. Ještě dva dny poté, co se zprávu dozvěděl, dál uzdravoval a pomáhal jiným lidem. Když konečně došel k Martě a Marii Marta plakala: „Pane, kdybys tady byl, můj bratr by nezemřel!“

Ježíš Martu utěšil slovy: „Tvůj Bratr vstane a bude zase žít.“

Marta s Marií zavedly Ježíše k jeskyni, kde byl Lazar pochován a spousta lidí je následovala. Před vchodem byl veliký kámen. Ježíš se zastavil. Byl tak smutný a také plakal. Pak najednou přikázal: „Odvalte ten kámen!“ Marta požádala služebníky, aby kámen odvalili, protože to Ježíš chtěl. *(Děti mohou odkrýt část prostěradla nebo deky ze stolu a tak odkrýt vchod do „jeskyně“.)*

(Požádej děti, aby sepnuly ruce a sklonily své hlavy a modlily se s tebou.) Ježíš řekl: „Otče, děkuji Ti za to, že mne slyšíš. Já vím, že mne vždy slyšíš. Ale teď ti to říkám nahlas, protože chci, aby tito lidé okolo poznali, že jsi mne poslal.“

Pak Ježíš zakřičel: „Lazare! Vyjdi ven!“ *(Lazar vyjde z jeskyně.)*

„Podívejte se!“ vykřikl někdo a ukazoval na jeskyni.

Lazar tam stál, přímo u vchodu! Vycházel ven, přesně tak, jak mu Ježíš přikázal! Lazar byl znovu živý!

„Sundejte z něj pohřební plátna,“ přikázal Ježíš. *(Děti odstraní zabalení.)*

Marie s Martou byly šťastné a utíkaly obejmout Lazara. *(Marie s Martou objímají Lazara.)*

Všichni, kdo to viděli, poznali, že Ježíš je Božím svatým Synem.

Pak učedníci konečně zjistili, proč Ježíš nespěchal, aby Lazara šel uzdravit. Měl lepší plán, velmi zvláštní plán, jak ukázat ostatním lidem, že je skutečným Synem Božím. My vždy můžeme důvěřovat Ježíši, že to myslí s námi dobře a jeho plány jsou nejlepší - pro nás i pro druhé lidi.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Proč se Marie s Martou na Ježíše zlobily? Jak dlouho Ježíši trvalo, než přišel za Lazarem? Co dělal před tím, než se rozhodl jít ke svému nemocnému příteli? Proč Ježíš plakal? Co si myslíte, že si Lazar myslel, když ho Ježíš vzkřísil mrtvých?**

Co zjistila Marie, Marta a spousta dalších lidí o Ježíši, když vrátil Lazarovi život?

Která část příběhu se vám líbí nejvíce? Ježíš vždy ví co je pro nás nejlepší. Pamatujte si:

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- bibli
- prstové loutky z přípravné aktivity B

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Jan 11,5 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Ježíš Martu, její sestru i Lazara miloval.*“ (Jan 11,5; ČEP)

Pak řekni dětem, aby si na prsty nasadily své prstové loutky (pokud si je vyrobily v přípravné aktivitě) a nebo jim fixem na tři prstíky namaluj jednoduché tvářičky. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Ježíš</i>	Ukaž vzhůru
<i>Martu,</i>	Ukaž jeden prst, na kterém je Marta
<i>její sestru</i>	Přidej další prst, na kterém je Marie
<i>I Lazara</i>	Ukaž ještě třetí prst, na kterém je loutka Lazara
<i>miloval.</i>	Obejmi sám sebe
<i>Jan 11,5</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj, dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible

Potřebuješ:

- bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Jan 11,1-44 tak, aby děti mohly vidět slova textu. Ukaž na verše a dětem řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** Přečti verše 38-44 nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Měl Ježíš Lazara rád? Proč tak dlouho čekal, než za Lazarem došel? Proč to bylo důležité, aby lidé poznali, že byl Ježíš poslán od Boha? Pamatujte si:**

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

Zopakujte to se mnou.

3. APLIKACE LEKCE

To nejlepší pro tebe

Potřebuješ:

- různé obrázky nebo věci (viz aktivita)
- taška nebo krabice

Nachystej si do tašky nebo krabice obrázky a nebo věci, o kterých víš, že je děti nemají moc rády, ale rodiče jim je dávají, protože ví, že jsou pro ně dobré (zelenina, zubní kartáček, obal od léků, přilba na kolo, záchranná vesta, budík, hodinky...)

Řekni: **Někdy vás rodiče nutí jíst nebo oblékat si věci, které se nám moc nelíbí. Proč to dělají? Protože nás mají rádi a myslí to s námi vždy dobře. Podívejte se, co mám ve svojí tašce, co by vám něco z těch věcí, které nemáte rády, připomínalo.** Popros dobrovolníka, aby si z tašky něco vybral a řekl, co to je.

Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Odpovídá Ježíš vždy na vaše modlitby, tak jak chcete? Někdy odpovídá rychle. Jindy odpoví později a nebo jinak než jsme chtěli.**

Někdy ani nedostaneme, co jsme chtěli, protože to není pro nás to nejlepší. Ježíš ví, co je pro nás nejlepší. Můžeme mu důvěřovat, protože nás miluje. Věříte, že to s námi Ježíš myslí vždycky dobře? Pamatujte si:

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Srdíčko „Ježíš Tě miluje“

Potřebuješ:

- kopie předlohy srdíčka „Ježíš tě miluje“
- papír
- výtvarné potřeby
- voskovky

Pro každé z dětí měj nachystanou předem kopii předlohy srdíčka (viz Aktivita 8). Rozdej dětem a nech je, aby si srdíčko vybarvily a nazdobily a pak vystřihly.

Shrnutí

Řekni a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Můžeme Ježíši důvěřovat, že to s námi myslí vždy dobře, protože nás miluje? Co říká to naše srdíčko? Vezměte si je domů a povyprávějte někomu náš příběh o Ježíši a Lazarovi. Řekněte tomu člověku, že Ježíš ho má rád stejně, jako měl rád Lazara. A Ježíš jim chce také pomáhat.: Pamatujte si, že:**

Ježíš dělá to, co je pro nás nejlepší.

UKONČENÍ

Ukonči krátkou modlitbou: **Prosíme, Ježíši, pomoz nám ti vždy důvěřovat, že víš, co je pro nás nejlepší. Amen.**